



全國第一家有機質肥料國際ISO-9001品保認證

堅持『品質至上、顧客第一』的老公仔標

文圖 / 謝惠萍

每當看到那張永遠笑逐顏開的「老公仔標」，總覺得他的笑意中藏著深深的禪意，讓人心安，也讓人不由自主地嘴角上揚，心情開懷。對福壽實業公司來說，這張「老公仔標」代表著一個企業的精神。對老一輩的台灣人來說，這張笑臉有許多屬於他們的美麗回憶。對台灣的農業來說，這張笑臉也見證了多年來台灣農業的成長與轉變。

榮獲國際品保的認證

福壽實業股份有限公司生技肥料廠位於鹿港鎮彰濱工業區，民國85年設廠，廠區面積約12,000坪。參訪福壽公司肥料廠的那一天，烈日高照，空氣中沒有一般肥料工廠刺鼻的堆肥惡臭，微風輕拂時還可聞到淡淡的青草混著泥土的味道，可想而知這裡的肥料處理完善、無污染，難怪福壽公司的肥料廠榮獲ISO9001國際品保的認證，而其生產的肥料產品能夠深獲農友的青睞。

福壽公司肥料處洪堯棟經理表示，該公司所生產的肥料產品都是採用乾淨的大豆粕、芝麻粕、花生粕……等做為原料，經由電腦化的生產設備，將原料



國內唯一有機肥與複合肥同時榮獲ISO-9001國際品保認證的廠房

粉碎、混合、製粒與乾燥加工，所有的產品都是在專業的技術人員之監測及品管下完成，製成的肥料成品粒徑與成份均一，品質優良。目前生技肥料廠生產的產品有：含有機質複合肥料、混合有機質肥料、生物性有機質肥料、含鎂複合肥料、家庭園藝肥料、即溶肥料及微生物生技產品等，這些產品都是符合農委會肥料登記的優良肥料產品。

建立策略聯盟，推廣有機栽培

擁有先進的現代化設備，及一流的土壤肥料及植物保護研究人員的福壽公

司，一方面除了順應時代的潮流，積極開發安全健康、自然環保的有機肥料產品外，另一方面也主動與農民做雙向的互動，瞭解農友真正的需求及問題，同時也廣邀全省的產銷班或相關的農業從業人員參觀工廠，讓大家實地瞭解肥料的製作過程及廠房的設備。

除此之外，今年3月14日福壽公司正式與台灣省有機農業生產協會建立策略聯盟關係，針對有機協會的會員，設計符合作物營養需求與有機農產品生產規範的有機肥料配方，同時也提供土壤與植體檢驗及現場診斷等服務，以改善土壤的環境及作物的品質。

洪經理說，國內目前有機栽培做得很成功，口碑及銷路都一級棒的銀川有機米產銷班，所使用的有機肥配方就是委託福壽公司代為設計的，這些配方的原料都是100%的有機資材，也是針對有機水稻的營養、肥料及病蟲害管理需求而量身訂做的，由銀川米的實例證明，福壽生產的有機肥料品質優良，口碑佳。

產學合作，永續經營

生物科技是全球最熱門的產業，也是未來國家科技計劃的重點。永遠走在時代最前端的福壽公司，當然也感受到農業轉型及永續發展的急迫與重要，所以該公司設立了農業資材研究處與微生物研究室，積極投入開發生物性製劑的行列。目前也分別與經濟部食品工業研究所生物資源研究中心，及農委會台中

區農業改良場合作，推出生技產品活麗送FS-BIO-1及活麗送FS-BIO-2。

活麗送FS-BIO-1，為結合細菌類螢光性假單胞菌，及真菌類木黴菌等土壤有益拮抗微生物菌群製成的生技產品，可保護作物根部、增強抗病力，同時提高有機質肥料的分解，將長年施用化學肥料累積的不溶性磷酸鹽轉化為植物可吸收的磷、鐵、鈣等礦物質，以增進肥效。

活麗送FS-BIO-2，為生物性有機質肥料醱酵菌種，其中含有本土醱酵菌種枯草桿菌，可加速堆肥醱酵腐熟，降低異味產生；另含根圈有益微生物與拮抗微生物菌群，可抑制作物土傳病害，茁壯根部發展。

成立園藝網站「御花園」

福壽公司隨著時代的脈動，不停地日新月異，除了努力開發無污染、具環保的農業資材外，目前正積極籌組園藝網站「御花園」的設立，希望藉由網際網路的無遠弗界，打響福壽牌農業資材的品牌，以更多元的方式來推廣這些優良的產品。屆時，福壽公司也歡迎農業界的先進、專家上網一起參與、切磋，豐富「御花園」，也讓台灣的農業更多采多姿。

全球化，是一個趨勢，也是一個必然。物競天擇，適者生存，什麼樣的產業會因此而消失？什麼樣的產業會因此而掘起？…我再度想起了那張臉，永遠笑逐顏開的福壽牌「老公仔標」。

